20 maja 2020  klasa 8b

Temat: :”Koło i okrąg” – powtórzenie wiadomości .

Cele lekcji:
Uczeń : 
- oblicza długość okręgu o danym promieniu lub danej średnicy;
- oblicza promień lub średnicę okręgu o danej długości okręgu;
 - oblicza pole koła o danym promieniu lub danej średnicy;
- oblicza promień lub średnicę koła o danym polu koła;
- oblicza pole pierścienia kołowego o danych promieniach lub średnicach obu okręgów tworzących pierścień.
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Kąt PQR = 360o – (90o + 90o + 360o – α) = 360o – 540o + α = - 180o + α         Odp. C

 Zad. 2 str. 252
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3 + 2 = 5 cm
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L = 8				r = 4/π
2πr = 8 /: 2π			Odp: A
Zad. 6 str. 252
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P1 = π* (0,5)2 = 0,25π m2
P2 = π * (0,4)2 = 0,16π m2
Pp = 0,25π m2 - 0,16π m2 = 0,09π m2
0,25π m2 – 100%
0,09π m2 – x
X = 0,09π m2 * 100% / 0,25π m2
X = 36%
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L = 2πr = 2 * π * 0,6 = 1,2 * 3,14 = 3,768 m
1 km = 1000 m
1000 m : 3,768 m = 265

Samodzielnie proszę wykonać w zeszycie ćwiczeń całą stronę 106 i 107.
Zadania odsyłamy do 24 maja.
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1. Na rysunku obok proste PQ i QR sa styczne do
okregu o Srodku A. Kat PQR jest réwny:

A 3 C. x-180°

B. x—90° D. 360° -«




image2.jpeg
2. Okregi przedstawione na rysunku obok sa styczne,
aich $rodki leza na jednej prostej. Najmniejszy okrag
ma $rednice 4 cm, a najwiekszy ma Srednice 10 cm.
Odlegtos$¢ miedzy srodkami dwoch mniejszych okre-
gow jest rowna:

A. 5cm B. 6 cm C. 8cm D. 14 cm
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6. Znaki drogowe maja rézne wielkosci. Najwiek-
szy znak zakazu ruchu ma $rednice 1m, a czer-
wony pasek na takim znaku ma szeroko$¢ 10 cm.
Jaki procent pola powierzchni znaku jest bialy?

A. 90% B. 81% C.75% D. 64%
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8. Na rysunku obok pokazano walec dro-
gowy. Ile pelnych obrotéw wykona przedni
wal tego walca na drodze 1 km?

A. 265 B. 266 C. 532 D. 884





